



# 美常务副国务卿舍曼宣布将退休

## 曾在多个涉华议题上指指点点

人物

据路透社5月13日报道,美国国务院“二号人物”、常务副国务卿温迪·舍曼当地时间5月12日表示将于6月底退休。路透社称,舍曼已在华盛顿外交政策机构工作30年,曾领导美国对中国和俄罗斯的外交事务。

路透社称,现年73岁的舍曼是首位担任美国副国务卿的女性,她曾负责拜登政府的对华外交事务,并曾为避免俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动而领导与俄谈判工作,但没有成功。

报道说,舍曼在发给美国国务院工作人员宣布自己将退休的一份通知中说,她自2021年开始的拜登政府内的任期是在地缘政治变局中度过的,包括美国从阿富汗撤军、对华竞争加剧,以及俄乌冲突爆发。

舍曼在任期内常在多个涉华议题上对中国指指点点,曾声称“中国是一个越来越大的挑战,因为中国有能力挑战基于规则的国际秩序”。对此,外交部表示,中方是国际秩序



的维护者,始终坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。破坏、践踏国际规则和秩序的不是中方而是美方。中方奉劝美方,与其给别人乱扣“帽子”,不如反躬自省,纠正错误,摒弃霸权、尊重主权,摒弃霸道、共谋和平相处之道,摒弃霸凌、致力于互利共赢。

据《环球时报》

数说

## 27亿欧元

### 德国宣布向乌克兰追加军事援助

德国联邦国防部13日宣布,德国将向乌克兰进一步提供价值超27亿欧元的武器。

作为一揽子计划的一部分,追加军援包括20辆“黄鼠狼”步兵战车、30辆“豹1”主战坦克、200多架无人侦察机、100多辆装甲战车以及4套IRIS-T-SLM防空系统等。这些武器将来自工业库存和工业生产。

德国国防部长鲍里斯·皮斯托留斯表示,通过这批宝贵且急需的军事物资,德国再度表明是认真支持乌克兰。他指出,所有人都希望乌克兰危机早日结束,遗憾的是还无法预见。“因此,德国将提供力所能及的帮助,只要有需要。”

德媒称,这是自乌克兰危机以来德国向乌克兰提供的最大规模军事援助,将使德国自乌克兰危机至今对乌克兰武器援助近乎翻倍。此前,德国已批准向乌克兰提供价值27.5亿欧元的军事援助。

据中新社

土耳其

## 克勒奇达尔奥卢: 埃尔多安的最大对手



据埃菲社报道,74岁的世俗主义政党土耳其共和人民党主席凯末尔·克勒奇达尔奥卢举止谦逊、和蔼可亲,将在接下来的土耳其总统选举中面临20年来绝佳、但也许或许是最后一次战胜埃尔多安的机会。

报道称,克勒奇达尔奥卢多年来一直负责管理土耳其的社会保障体系。据当地分析人士称,他在安卡拉简陋公寓的厨房里对

其支持者发布的一段视频为他博得了选民的好感。

“愿真主保佑我能像你们中的任何一员一样生活。我不会住在有一千个房间的宫殿里。”他在视频中的此番言论显然是在暗示埃尔多安的奢华生活。

报道称,因为他行事冷静而平和,追随者都称他为“甘地”。这个绰号是2017年6月开始流行的,当时他发起了从安卡拉到伊斯坦布尔的450公里徒步活动,以抗议埃尔多安。

报道还称,他在党内和党外也有许多批评者。直到选举前几个月,他还被称为“无法获胜的候选人”。然而,现在大多数民调显示,他以明显的优势领先于埃尔多安。

报道称,克勒奇达尔奥卢连日来一直宣称会确保埃尔多安在输掉选举的情况下能够全身而退,并要求追随者保持冷静,不要对挑衅行为作出反应,甚至要求他们在庆祝最终胜利时保持克制。

据《参考消息》

芬兰

## 37岁女总理宣布与丈夫离婚: 感谢相伴的19年时光

据英国天空新闻网报道,当地时间10日,即将卸任的芬兰总理马林在社交媒体上宣布,已与结婚三年的丈夫共同申请离婚。

马林和丈夫莱科宁分别在社交媒体上表示,他们对彼此相伴19年以及拥有深爱的女儿心存感激。“我们仍将是最好的朋友。”

马林还表示,未来两人仍将像家人一样共度时光,希望被尊重隐私,且不会进一步发表评论。

据报道,马林与莱科宁18岁时就在一起,两人于2020年结婚并育有一个5岁的女儿。马林在结婚时曾称,“我们一起度过青春,一起步入成年,一起成长为我们亲爱女儿的父母”。现年37岁的马林于2019年就任芬兰总理,成为芬兰史上最年轻总



理,也是当时全球最年轻的政府领导人之一。4月,马林领导的社会民主党在议会选举中失利,她因此无法连任总理,随后宣布辞职。芬兰总统尼尼斯托接受马林辞职后,要求部长们继续担任看守政府的职责,直到新政府成立。

据《参考消息》

## 近54万名

### 韩国有一批青年几乎“与世隔绝”

据韩联社5月14日报道,韩国一项调查显示,在韩国社会中,有近54万名的韩国年轻人几乎不与他人交际而“与世隔绝”,长期处于“孤立状态”。韩国政府计划为向处于政策死角地带的孤立隐遁青年提供支援而于年内首次实施全国普查。

报道称,据韩国保健社会研究院的《保健福利论坛》5月刊收录的报告,以2021年为准,19至34岁青年群体中,处于“孤立状态”的年轻人占比5%,约为53.8万人。所谓“孤立状态”是指,除了同居的家人及工作上的接触之外,与他人基本无交流,有难事时无求助对象的情况。该比例较2019年新冠疫情前大幅提升了1.9%。

据报告,孤立青年对生活的满意度普遍较低,回答对生活“非常不满”和“不满”的占比44%,回答“有些满足”和“非常满足”的仅为16.3%。研究院方面表示,孤立青年与非孤立青年相比,整体上感觉不到幸福感,说明了他们在社会环境里的脆弱性。

据《参考消息》

## 380万英镑

### 英国前首相约翰逊买下乡间别墅

据英国《每日镜报》5月13日报道,英国前首相鲍里斯·约翰逊花380万英镑买下一所豪宅。

报道称,这位前首相还亲自讨价还价,在原价格基础上砍掉20万英镑。这个乡间别墅有9个卧室,将作为约翰逊夫妻以及两个年幼孩子的新家。

报道指出,这对约翰逊来说是个了不起的改变。据说他曾抱怨,首相和议员两项工作加起来的薪水只有164080英镑,不够花。一名曾在唐宁街10号工作过的消息人士说:“他常说,他的薪水永远不够,手头非常拮据。”

据报道,今年2月,他从哈里·沃克演讲公关公司获得250万英镑预付酬劳。加上出版公司为其回忆录预付的51万英镑,在离职后的5个月里,他的收入接近500万英镑。

报道介绍,在搬入新家前,约翰逊一家有两处免费居所,一个是月租金约1.35万英镑的独立屋,另一个是位于伦敦奈茨布里奇的价值2000万英镑的联邦别墅。

据《参考消息》